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A sugalmazott ész.
— november 8.

(W.) A franczia parlamentben 
pofon ütöttek egy minisztert. A su­
galmazott ész ebben jó alkalmat lát 
kardoskodni a Tisza-fóle parlamenti 
hóhér intézmény mellett.

Az emberi agyvelő tudvalevő­
leg tekervényes felületű. Minden 
tekervény más és más szellemi tu­
lajdonságnak a székhelye. Azon 
tehát semmi csodálkozni való nin­
csen, ha a hivatalos és félig hiva­
talos ész is tekervényes. Mert tudva­
levő dolog az, hogy akinek az Is­
ten hivatalt ád, eszet is szokott hoz­
zá adni. Akinek pedig esze van : 
annak kétségtelenül — tekervényei 
is vannak.

Aki azonban érvet kovácsol a 
klotür és az elnöki pallos érdeké­
ben a franczia esetből, annak te­
kervényei már valósággal csavar- 
gányos tekervények.

Hát hiszen igaz, bolond az eset. 
Egy kegyelmes urat egyszerűen 
pofon ütött egy éppen nem kegyel­
mes ur. Rettenetesen bolond esetnek 
látszik ez különösen nálunk, ahol 
a pofozkodás csak a kegyelmes ur- 
U kezdve felfelé van megengedve. 
Nálunk az a módi, hogyha pofon 
ütnek bennünket (Chlopyban vagy

másutt) szó nélkül megyünk meg­
csókolni a hirtelen kezet, örülünk 
rajta, hogy foglalkoznak velünk. 
Mindig akad egy-egy sok tekervé- 
nyü agyvelő, aki megmagyarázza, 
hogy az a pofon tulaj donképen nem 
is volt pofon, csak az áldó atyai 
kéz — megrándult a kegyes moz­
dulat közben. Az pedig, mikor Ti­
sza István betyárnak, gazembernek, 
sviháknak és frivol gyereknek ne­
vezi a nemzeti nyelv védelmezőit, 
az csak lapszus és pofon ütés.

Hát bizony az a franczia pofon 
csattant. Hogy volt, mint volt, sem­
mi közünk hozzá. Bírja békével, 
aki kapta, a fene se irigyli tőle. — 
Ilyen eset is raegeshetik lám ott, 
ahol az elnöknek joga van a mü­
veit francziát fegyveres emberrel 
kivezettetni a parlamentből. De ha 
eddig még meg nem esett nálunk, 
ezután sem eshetik meg ilyen eset. 
Mert ilyen parlamenti pofonokat 
jobban provokálni már nem lehet, 
mint ahogy eddig provokáltak. A 
legerősebb eset, a legszilajabb er­
kölcsök idején, nálunk a Rigó-féle 
útmutatásban csúcsosodott ki. Na 
hát kérem, mikor a kimagasló 
Csimoorasszó is ilyen alacsonyan 
jár, akkor nem kell félni tőle, hogy 
Tisza István urat utói éri a francia 
kollegájának a fátuma.

Hanem ez a franczia eset egé­
szen más valamit juttat az ember­
nek eszébe. Az a kegyelmes ur 
olyan országban kapta azt a csat- 
tanós argumentumot, ahonnan el­
eddig a felvilágosodott eszmék ki­
indultak. Jó lesz azt a mi bizonyos 
„ősi erényeinket“ is respektálni, jó 
lesz azokat ápolni és nem kiirtani, 
mert a nyugati czivilizáczió úgy 
látszik a kegyelmes urak cziffer- 
blattját kevésbé immunisaknak tart­
ja. Egyúttal pedig jó intelem ez 
azoknak, akik az erős kezet tart­
ják a politikai bölcsességnek. An­
nak ütik be a fejét a kocsmában 
is, aki nagyon legénykedik. Aki 
pedig a maga erős kezével hado- 
nász, legyen elkészülve, hogy eset­
leg egy még erősebb kezet talál és 
a kocsma-virtus is lehet ragadós.

A parlamenti illemet pedig ná­
lunk egyedül csak gróf Tisza Ist­
ván úrtól kell félteni. Mert nálunk 
még a parlamenti Rigó is csak hal­
kan fütyöl.

A Hortobágy értékesítése.
— Kié a Hortobágy ? —

— november 8.
Évek hosszú sora óta felszínen lévő 

ügy tárgyalását kezdték meg tegnap d. u.

Betegen.
óh annyi még szivemben a dal,
Mégis közéig az alkonyat.
Lehullni kell az őszi lombbal,
Úgy bánt e fájó gondolat.

Szeretném, ha nyílna még nekem,
Virág, dal, melyre dér se’ száll,
De lassan itt kereng felettem,
Nehéz szárnyú sötét madár.

És mig a lomb sóhajt lehullva:
Jobb lesz pihenned ott alant.
Valaki mintha rám borulna,
És igy zokog az árva lant:

Ne hagyj, ne hagyj I hisz’ könnyű szárnyon 
Hü társad mindenütt vezet,
Csodás világ az én világom,
Álmodó lelked ott feled.

Lelkemnek édes álmodását 
Oh hagyd hát eldalolni mőgl 
No olvasd szivem dobbanását,
Sötét madár ne szállj le mőgl

Vértessy Ida.

Ella.
(Figyelmeztetés férfiak számára.)
Ella könyvvivőnő egy üzletben. A Ke- 

leti-utczán mindennap találkozhatik vele reg­
gel 8 és 9 óra közt, amint egy uzsonnás- 
kosarat visz a kezében. Látókból bizonyára 
ismeri, mert roppantul kaczór s a szeme is­
meretségben van fél Koppenhágával. Szőke. 
Aranyhaja kissé vörhenyesbe játszik s karcsú 
alakjával q kecses járásával közfeltünést szo­
kott kelteni. Ha utána megy, nem állhatja 
meg, hogy meg ne csodálja arisztokratikus 
fehér nyakát, mely csókra kínálkozik s ha 
felfogja futólagos, de sokat Ígérő pillantását, 
melyet önnek küld, akkor hisértetbe esik, 
hogy megforduljon és kövesse.

Tegye meg nyugodtan, emelje meg a 
kalapját s mondja neki minden vonakodás 
nélkül:

— Jó reggelt kisasszony.
Hozzá van szokva s nem veszi rossz 

néven. Lehet, hogy önt, nagy meglepetésére, 
a nevén fogja szóiitani, mert az a speoziali- 
tása, hogy mindenkit ismer. Azután kis. rje 
jó darabig a nagy Király-utczában, amig 
egyszerre csak megáll s azt mondja: Adieu,

ide be kell mennem. S mielőtt ön szóhoz 
juthatott volna, besuhan egy kapun. Ön 
boszankodni fog, hogy nem beszélt még vele 
semmit, de bosszúsága néma elragadtatássá 
válik, mikor egy délután illatos levelet talál 
az asztalon a következő tartalommal:

„Ha első meglepetését leküzdötte, 
szenteljen nekem két perozet. Elképzelheti, 
hogy a mai eset kissé különösen hat rám, 
s nem csodálkozik, ha aggodalmasan azt 
kérdezem magamtól, mi lesz annak a kö- 
vetk zménye. Azért kérnem kell önt, no 
kompromittáljon. Nem lehetetlen, hogy va­
lahol még találkozni fogunk, vagy meg­
tudja, hogy ki vagyok. Egyetlen szó, 
egyetlen könnyelmű megjegyzés az ön rő- 
azéről elegendő arra, hogy esetleges közös 
ismerőseinknél ferde világításba állítson 
engem. Ezért remélem, hogy néma lesz, 
mint a sir. Ha az utczán találkoznánk, — 
ha mással megy — kérem ne köszönjön 
nekem. Nemde ez el van intézve? Ezzel 
azt hiszem, mindent megmondtam, amit 
sietsógembem megmondhattam s végezetül 
még az ön nemeslelküsőgére bizom ma­
gamat. Ella

U. í. Elég könnyelmű vagyok aláírni 
a nevemet, mert magától értetődőnek tar-
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a városházán. Az a régi terv került elő, 
hogy a Hortobágy jövedelmezőségét mi­
ként lehetne fokozni.

Azonban addig nem jutottak, mert 
első sorban arról volt szó, kié a Horto­
bágy, rendelkezhetik-e azzal a város kor­
látlanul.

Nagyszabású vita fejlődött ki e kér­
désnél, melynél Bakonyi Samu dr. orsz. 
képviselő álláspontját fogadták el. Bakonyi, 
kit nemrég operáltak, gyöngélkedik még, 
de elengedhetetlen kötelességének tar­
totta, hogy ennél a kiváló fontosságú ügy 
tárgyalásánál jelen legyen és a polgárság 
érdekeit, a város érdekeinek szem előtt 
tartásával megvédje.

Ez sikerült is neki, mert a bizottság 
az ő álláspontjára helyezkedve, elhalasz­
totta a tárgyalást és tanulmány tárgyává 
teszik a kérdést : kinek tulajdonát képezi 
a Hortobágy, a városét e vagy a polgár­
ságét.

Az értekezletről tudósítónk a követ­
kezőkben számol be :

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnöklete alatt jelen voltak: Veosey Imre 
főjegyző, dr. Magoss György főügyész. 
Aczéi Géza főmérnök, Oiáb Károly, Szabó 
Kálmán, Király Gyula, és Csóka Samu ta­
nácsnokok, Roncsik Lajos főszámvevő, 
Varga Károly jegyző, Beréuyi Gábor városi 
mérnök, dr. Bakonyi Samu, Komlóssy Art­
hur, Horváth István, Szentesi János, Márton 
Imre, Kom’óssy Dezső, Zádor Lajos, Si- 
monffy Imre bizottsági tagok. Jelen voltak, 
mint órdsklödők: Domahidy Elemér főispán, 
Pap Ferenci ny. főjegyző, magánlevóltáros, 
d\ Tüdős János bizottsági tag

Kovács József polgármester jelenti, 
hogy a bizottság két tagja elhunyt. Egyéb 
ként ő dr. Magoss György t. ügyészt meg­
bízta egy jogtörténeti tanulmány elkészí­
tésével, mely azt vitatja, hogy a Horto­
bágy gyal a város jogosan és szabadon ren­
delkezhetik.

A terjedelmes tanulmányt dr. Magoss 
György felolvasta s azt a jelenlevők nagy 
figyelemmel hallgatták végig.

Ezután megindult a vita.
Dr. Bakonyi Samu: a hallottak által 

meggyőződött arról, hogy azt a nagyfontos- 
ságu tanulmányt egy hallásra nem lehet 
elbírálni, azt tanulmány tárgyává kell tenni. 
Érdemleges határozatot nem lehet hozni 
küiömben sem addig, mig a bizottságot ki 
nem egészítik. Kívánja, hogy a főügyészi 
munkálatot kinyomassák s addig, mig a bi­
zottságot ki nem egészítik, a tárgyalások

tóm, hogy ezt a levelet elolvasás után 
nyomban elégeti.“

Gonosz mosoly fog játszadozni az ön aj­
kai körül, izgatottan fogja pödörni a baju- 
szát, gépiesen a kalapja és botja után nyúl, 
minden ok nélkül lemegy az utozára s mi­
előtt észrevenné, a Nagy Király-utozában ta­
lálja magát a kapu előtt. Vizsgálja a házat 
s szive megdobban, valahányszor az ajtó meg­
nyílik. Bemegy a szomszéd üzletbe, ezimtárt 
kór, négyszer is átolvassa, hogy ki lakik ab­
ban a házban; háromszor lemegya piaczig és 
vissza s megfogadja, hogy ha Ella azalatt 
nem jelenik meg, mig ön százat olvas, hát 
egy perozig sem fog tovább várakozni. Az­
után megalkuszik önmagával, megfogadja, 
hogy csak ötszázig olvas, de lesz belőle 
haíszáz. Azután fáradtan, kedvetlenül megy 
agy vendéglőbe, leül az ablak mellé, meg­
iszik egy abszintet s némileg nyugodtabban 
nézi a föi-alá hullámzó tömeget.

Hirtelen felugrik, találomra egy marók 
aprópénzt dob a pinczórnek, felöltőjét ma­
gára kapja, kirohan az utozára, egy vén 
asszonyt feldönt, botjával gyomron sújt egy 
tiszteletreméltó öreg embert, magánkívül 
van, mart egy bérkocsi az örökkévalóságig 
föltartja s lelkendezve rohan ahhoz a leány-
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elhalasztdssanak. Ez azonban nem zárja 
azt, hogy a bizottság már a legközelebbi 
közgyűlésen kiegészíthető legyen.

Márk Bedre nem tartja ugyan a bi­
zottság kiegészitósót feltétlenül szükséges­
nek, de azért hozzájárul ahhoz.

Zádor Lajos szerint a kérdés decz. első 
felében tárgyalandó.

Márk Endre: A novemberi közgyűlésen 
feltétlenül ki kell egészíteni a bizottságot, 
bár ugyan megtörténhetik az ;s, hogy ezt épen 
úgy mint ő, a közgyűlés sem fogja ezt szük­
ségesnek tartani.

Zádor Lajos: A novemberi közgyűlésen 
kiegészíthető a bizottság s deczember első 
felében a bizottság úgy működhetik, hogy a 
deozemberi közgyűlésen véglegesen lehetne 
dönteni ebbenjjjaz ügyben.

Domahidy Elemér főispán a közgyűlési 
határozatból azt veszi ki, hogy itt már 
osak a tanács hivatott intézkedni olyan irány­
ban, hogy amelyik közgyűlésen kell dönteni 
ebben a fontos ügyben.

Márk Endre: De a bizottsági javaslatot 
adhat?1

Dr. Magoss György: Ez a bizottság már 
a maga jav slatát megtette s csak a polgár­
mesterjóindulatából lett újból összehiva, de 
voltaképen a tanács javaslatot hozhatott volna 
bizottsági tárgyalás nélkül is.

Domahidy nJemór főispán: Ez az 6 
véleménye is. Szerinte iít osak arról lehet 
szó, hogy a bizottság kimondja, miszerint 
egy rendkívüli közgyűlés összehivassók, ahol 
véglegesen döntsenek ebben az ügyben Ití 
már a bizottságnak voltakópen semmi dolga 
sincs.

Dr. Bakonyi Samu: Ez ellen tiltakozik 
A közgyűlés bővebb tanulmányo ás tárgyává 
kívánta tenni az ügyet s a bizottság újabb ; 
javaslatot hozhat.

Márk Endre: Miután most az ügyészi ! 
véleményeket meghallgattuk s azok kinyom- ! 
tatását elrendeltük, most már osak a rend­
kívüli közgyűlés összehívása ügyében hatá- ; 
rozhatűnk.

Márton Imre: Itt még sok megbeszélni 
való van. Igaz, hogy 10,000 holdról van szó i 
kifejezetten, de az nincs feltüntetve, hogy a 
Hortobágy mely részén, milyen minőségű I 
földterületen. — E bizottságnak tehát még 
tárgyalni kell sokat ez irányban s csak az- j 
után véleménye« javaslattal mehetünk a ' 
közgyűlés elé. i

Vocsoy Imre: A dolog még nincs úgy : 
előkészítve, hogy ezzel a közgyűlés elé men­
jünk, hozzájárul a Bakonyi véleményéhez, I 
illetőleg a bizottság kiegészítéséhez.

A bizottság végül elhatározza, hogy a : 
legközelebbi közgyűlést kérni fogja a bízott- ! 
ság kiegészítésére, addig tanulmányozás 
tárgyává toszi dr. Magoss György jogtörté- í

hoz, akit Ellának tartott. Látja, hogy egy­
szer tévedett, elfojtott káromkodással tér 
vissza, még egyszer átolvassa a levelet, be­
teszi egy szép kis szekrénybe, korán lefek­
szik s egész éjszaka Elláról s ibolyaillatról 
álmodik. Másnap reggel8—9 közt lemegy a 
Keleti-utczába, végig megy rajta egyszer- 
kétszer, de nem találkozik vele. Lemondás- 
sál áll meg egy szögleten, ozigarettára gyújt 
s a járókelőket vizsgálja. Sem e napon, 
sem a következőn nincs szerencséje, de a 
harmadik napon Ella egyenesen a karjába 
rohan önnek. Fesztelenül, könnyedén bólint 
önnek, egy árva szóval nem említi a levelet, 
de en passant elárulja, hogy este 7 és 8 
közt hazamegy s épp oly félénken suhan 
be a kapun, mint olső alkalommal, alig 
véve búcsút öntől.

Nemsokára jó barátságba keverednek, 
gyakran találkoznak, leveleznek, ön azon 
kapja magát rajta, hogy vágyódik utána, ha 
osak egy nap nem látja, szóval a legjobb 
utón van arra, hogy Ellába beleszeressen.

Egy szép napon ibolyaillatu levelet 
kap, melyben Ella arra kéri, hogy ne hara- j 
gudjók azért, amit önnek ir. Nem tehet j 
másképp, írnia kell önnek (aláhúzva), mert ^ 
ma akkora vágyódás fogta el, s óly fölfe-
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oeti tanulmányát s azután veszi fal osak a 
tárgyalások fonalát ott, ahol most el­
hagyta.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Hittanhallgatók gyűlése A Hittan­

szaki vnképző Társulat holnap, szerdán 
este fél 8 órakor a főiskola I. számú ter­
mében nyilvános rendes ülést tart. Az ülés 
tárgysorozatában 16 pont van, köztük ima 
predikálás, felolvasás és szavalat. Az ülésen 
vendégeket is szívesen látnak.

Protestáns estély. A múlt hónap 
3l-én tartottak a hittanhallgatók protestáns 
estélyt. Annak fényes sikerén felbuzdulva 
elhatározták, hogy e hónap 27-én is ren­
deznek protestáns estélyt, melynek műsorát 
nagy gonddal készítik elő.

A püspök elutazott. Kiss Áron ev. 
ref. püspök ma reggel Hajdú Zsigmondi 
püspöki titkárral és Uray Sándor püspöki 
segédlelkószszel a fővárosba utazott, hogy a 
zsinat 10 i megnyitásán jelen legyen, t reg 
ősz püspökünk pénteken délután érkezik 
vissza Debreczenbe.

Elnökválasztás. A joghallgatók Se­
gítő egyesületének tegnap délután volt az 
elnökválasztási ülése, melyen Sóki Jenő IFI. 
jh t választották meg nagy lelkesedéssel 
elnökül.

A tanfelügyelő körútja. Csáuky 
Viktor kir. tanfelügyelő a múlt héten Hajdú­
szoboszlón és Hajdúnánáson, tegnap pedig 
Tégláson vizsgálta meg az iskolákat. Az 
őszi vizsgálatok egész november folyamán 
tartanak.

A tanyai iskolák ügye. A kir tan­
felügyelőség most készült el azzal a részle­
tes memorandummal, melyet a vármegye 
közigazgatási bizottságához fog benyújtani 
a tanyai iskolaügy végleges rendezése ér­
dekében. Sürgős segítséget kiván egyben 
ez emlékirat az ondódi iskolára nézve is, 
ahol a 160 tanuló oktatását egyetlen tanerő 
képtelen elvégezni. Az iskolába nem járó 
ondódi tankötelesek száma úgy is nagy, 
egy másik tanítói állás szervezése tehát fel­
tétlenül szükséges.

TARKASÁGOK.
A téli rendőr.

Rákosi Viktorral, a nánási kerület 
ötletes képviselőjével történt meg a na­
pokban Turökszentmiklóson, ahol a Kos­
suth Lajos szobrának leleplezésén vett

zést tett saját magán, hogy komolyan (ez is 
aláhúzva) aggódik. Ázt akarja, hogy né 
hány napig ne is lássák egymást. Legjobb 
lenne, ha soha nem is találkoztak volna. 
Nem teheti, hogy ne Írja ezt meg, bár úgy 
vágyódik ön után.

Ön egészen elhalványodik e levél ol­
vasására s ekkor borzasztóan világos lesz 
ön előtt, hogy szerelmes Ellába. Ön hosszú, 
meghatott lévaiét ir s mindenre a világon 
rimánkodik neki, hogy holnap a rendes 
helyen a parkban találkozzanak. Másnap 
megjelenik, ön dobogó szívvel siet elébe, 
oda vezeti kedvenez padjukhoz, beszélni 
akar, de nem tud egyetlen szótagot ki­
nyögni. A botjával mindenféle figurákat 
rajzol a homokba, közelebb húzódik hozzá, 
megfogja a kezét, mit ő nyugodtan enged, 
átkarolja a derekát s roppantul remegve 
súgni akar neki valamit:

— Nem akarna — —
Nem juthat tovább a mondókájábán. 

Ella az ön vállára nyugtatja fejét, alig hall­
hatóan igent rebeg, ön lehajol hozzá, osók 
kai árasztja el száját, szemeit, fülét, ajkait, 
nyakát, kezeit.

S ön eljegyzi magának Ellát.
Szegény emberi BE. H.
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téait. Az ünnepély után elébe állt egy 
odavaló atyafi és megszólította:

— Egy instáncziám volna a képvi- 
gelő úrhoz !

— No, halljuk, mi lenne az?
— Hát kérem szépen, a képviselő 

árnak odafent Pesten nagy befolyása van. 
Arra gondoltam, megkérném illendősége­
in, hogy v: lami rendőri állást szerezzen 
Bekern, mert idehaza bizony nincs most 
munka.

Rákosi Viktor a jóképű atyafi kéré­
sére jólelktien felelte :

— Jól van, barátom. Ennek az a 
módja, hogy maga szépen megírja egy 
kérvényben a kívánságát, aláirja nevét s 
elsorolja, hogy micsoda iskolákat végzett. 
Szerez a községtől egy erkölcsi bizonyít­
ványt. Nekem van odafönt egy rendőrka­
pitány barátom, a többit majd elinté­
zem vele.

A jóképű atyafi hálásan fogadta a 
kioktatást és örömmel mondta :

— Az Isten áldja meg a képviselő 
urat! Hanem tetszik tudni, van nekem 
egy párboldas telkem idehaza, márczius 
végétől november elejéig azt művelem, 
ügy tessék tehát kicsinálni a dolgot, hogy 
— téli rendőr legyek.

Rákosi Viktor felkaczagott a furcsa 
kérésre.

— Nézze, barátom, — világosította 
fel a telkesgazdát — ez a dolog igy nem 
megy. Megtörténhetik például, hogy épen 
márczius harminezegyedikén megszökik 
egy rablógyilkos és magát kiküldik az 
üldözésére. Maga nyomában is van a tet­
tesnek, de egyszerre csak a toronyban 
éjféli tizenkettőt üt az óra. Maga ekkor 
szépen sarkon fordul és igy szól : „Ma 
április elseje van, nekem itt semmi dol­
gom, megyek haza kapálni !“ Hát látja, 
ezért nem lehet ma téli rendőr !

Debreczeni kivégzési esetek.
Szomorú visszaemlékezések.

Az ötvenes évek óta eltelt félszázad 
lefolyása alatt többször volt városunk szín­
helye úgy a polgári, valamint a katonai 
igazságszolgáltatás által halálra Ítéltek ki­
végzésének. Tudomásom szerint azonban 
sem az 1848/9-iki mozgalmas években, va­
lamint az orosz hadsereg ittléte alatt, sem 
pedig a később bekövetkezett önkényuralmi 
időszakban politikai természetű halálos Íté­
letek itt nem hozattak és nem nyertek 
végrehajtást.

Az ötvenes évek vége felé történt ket­
tős akasztás zavarta fel legelsőbben a városi 
lakosság nyugalmát és gondját, melynek 
szomorú hősei Vig Miska és Lengyel Samu 
nevű betyárok voltak, akik a tetétleni pap 
meggyilkolása és kirablása miatt vették el 
megérdemelt jutalmukat a várostól dél­
keleti irányban fekvő, úgynevezett akasz­
tod dombon levő vesztőhelyen, a hol a 
kivégzés nem faoszlopokon, hanem téglából 
épített alkalmatosságon eszközöltetett, me­
lyet aztán a végrehajtás után a városi ha­
tóság árverésen értékesített. Pap Lajos nevű 
vállalkozó vette meg s abból építtetett ke­
rítést a Késes-utcza baloldalán levő, leg­
utolja a Salétrom laktanyára néző házá­
nak.

Majd a hatvanas évek legelején Huszti 
ée Győifíy nevű úri emberekre várakozott 
*ly gyalázatos halál, de csak várakozott, ! 
mert mind gyikre nézve nem következett 
®ei hanem azt egyedül Huszti szenvedte el, 
toig a másik a legutolsó órában gyorsan 
élő méreg által szabaditottameg magát attól. I

Gyilkosság terhelte lelkűket, melyet egy 
szegény kocsison követtek el, aki őket ko­
csijára felvette és akit aztán útközben a 
hátulsó ülésből csoroszlyával orozva kegyet­
lenül meggyilkoltak, az utmeíletti árokba 
dobták, fogatával pedig elhajtottak. A tet­
tesek elfogatását Barcza Dániel eszkö­
zölte, ki azon időben hajdúböszörményi s 
illetve hajdukerületi esendbiztos volt.

Régmúlt idők szomorúan romantikus 
hősének vélte magát a két gyilkos, akik 
ilyenné nem szükségből és nem is azért 
lettek, mert ily utón kincshez jutottak vagy 
akartak volna jutni, mint inkább lelki meg- 
tévelyedósből kifolyólag és kimagyarázható- 
lag követték el borzalmas tettüket; hiszen 
Huszti diplomás ügyvéd, 40 óv körüli korú, 
nős és több gyermek apja voltl

Ezen szerencsétlenek sort ára élénken 
emlékezem viss a 42 óv múltán is, mert 
épen a kivégzésre kitűzött időpont előtti 
napon ment végbe a 2 ik gimnáziumi osz­
tálybeli vizsgánk s midőn épen odamenőben 
voltam a városháza előtr, erőt vett rajtama 
gyermeki kíváncsiság, hogy a városházá­
nak az akkori Czegléd utozára szolgáló nyi­
tott kapuján bemenjek s megnézzem hama­
rosan a siralomházba kitett két halálra Ítél­
tet, akik közül Huszti a kapu alatt levő sa 
piaoz felől eső azon szobában ült, ahol 
később a II dik kerületi rendőrkapitányság 
hivatalos helyisége volt s ahol én a mos­
tani rendőrfőkapitánynyal együtt 1888. év­
től 1898. év végéig, tehát tiz hosszú éven 
keresztül hivataloskodtam s ha valaki ne­
kem akkor azt jósolja, hogy még én is oda 
kerülök, vagy nem hihettem volna el, vagy 
pedig egyszerűen kétségbe eseml

Györfly, a másik halálra ítélt, ugyan­
csak a kapu alatti szemközti szobában nyert 
elhelyezést, amely helyiség azonban a vá­
rosháza legközelebbi revonálásakor meg­
szüntettetek illetőleg átalakíttatott. Ott már 
nem is mertem sokáig időzni, mivel annak 
gyászlakójával nagyon jól ismertük egy­
mást. Az előbb még délczeg, de a sokáig 
tartó börtön és bűn uly alatt megtört alak 
előkelő hajdúböszörményi nemes úri család 
beozózett sarja volt; a katonaságnál tiszti 
rangban szolgált s midőn kilépett és Bócs- 
ből, mint állomási helyéről eljővén, Deb- 
reczenbe érkezett, a mi házunkhoz jött 
megszáliani s ott időzött pár napig, 
mig az általa levélben értesített családja 
érte kocsit küldött be. Mivel azon időben 
még szokásban volt, hogy ha a közeli és 
távoli vidékiek Debreczenbe jöttek, ami 
gyakran megtörtént, mert vasút még alig 
volt, s itt kellett mindenféle szükségleteiket 
beszerezni, — itt ismerős házaknál, csalá­
doknál szállottak meg jószágaikkal együtt, 
de nem fizetéssel, hanem jószóval, vagy 
néha valamely természetbeni ajándékkal 
viszonozták a vendéglátó fogadtatást. így 
járt a mi Bárány- utozai, most már az én 
tulajdonomat képező házunkhoz a böször­
ményi Győrffy család, melynek minden 
tagját és körülményeit nagyon jól ismertem, 
így tehát azt is tudom, hogy az akkor 
még életben volt agg szülők, fivérek és 
nővérek mily kétségbeesett helyzetben vol­
tak, midőn a család egyik tagját az akasz­
tófa fenyegette, amely veszély elhárítására 
minden lehetőt el is követtek, de ered­
ménytelenül, mert a kegyetlenül meggyil­
kolt cseléd gazdája, egy vidéki földbirtokos, 
folyvást résen állott, s minden mentési 
kísérletet keresztezett s igy nem engedte, 
hogy az úri gyilkosok elkerülhessék vég­
zőtöket. Azon idő alatt, mig a szerencsétlen 
családtag a debreczeni városháza börtöné­
ben várakozott sötét sorsának végeldölósóre, 
a nagy vagyonú hozzátartozók mindenféle 
ajándékkal elhalmozták az akkori várna­
gyot : Koppány Pált, csakhogy a rab 
helyzetét valamiképen könnyítsék s a vár­
nagy jóindulatát biztosíthassák, midőn pe­
dig elkövetkezett a feltartóztathatlanul utolsó 
óra s indulni kellett a végső útra, a kétség­
beesett család egyik férfi tagja a bucsu- 
ölelés és csók alkalmát arra használta fel, 
hogy gyorsan ható mérget juttasson a ha-
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Iáira Ítélt rendelkezésére, melyet az habozás 
nélkül fogadott és használt is, minek kö­
vetkeztében alig tett nehány lépést a vá­
rosháza udvarán reá várakozó szekér felé, 
midőn az erős méreg hatása már mutat­
kozott, pár pillanat múlva pedig az elájulás 
és a halál is bekövetkezett.

Eközben az első szekeren ülő Huszti a 
főkapun át már kijött a városháza udvará­
ról a piaozra, de alig ért a Széchenyi- utoza 
torkolatáig mellette ülő lelkészszel, s az öt 
körülvevő osendőrsóggel és katonasággal 
együtt, mikor is meg kellett állani és több, 
mint egy óra leteltéig várakozni a legnagyobb 
kételyek között.

Ugyancsak igy volt az egész piaozi 
térséget betöltő nagy érdeklődő közönség 
is, nem tudván ős nem is képzelhetvén a 
hosszas várakozás igazi okát. Ezalatt a vá­
rosháza udvarán nagy zavar támadt és folyt 
le, orvosok, törvényszéki birák, s minden­
féle más hivatalnokok jöttek-mentek, tanács­
koztak és intézkedtek, melyeknek eredmé­
nye lett aztán, hogy Györffy halálát kétség­
telenül megáílapitották s az elrendelt és 
foganatosított bonozolás utján a halál okát 
is megismerték, Hueztit pedig társa né kül 
útnak indították végczélja felé, ahol a tíz­
ezrekre menő helybeli és vidékről is bese- 
reglett nép órákon keresztül várakozott és 
talán csalódottan is távozott, mivel csak egy 
haláltusájában gyönyörködhetett, a másik bi­
tófa üresen maradván, amár említett okbólnem 
kaphatván meg áldozatát, melyet szerencsét­
len aztán még akkor éjjel a tövében ásott 
gödörben temettek el; de nem maradt ott 
sokáig, mert hozzátartozói onnan az ily 
alkalmatossághoz illő legközelebbi zivataros 
éjszaka felásattak, kivétették és valahol 
szentelt földben helyeztették el végnyugo­
dalomra.

A kétségtelenül történt mérgezés ügyé­
ben aztán széleskörű vizsgálat indult meg, 
úgy a már említett, valamint egy másik fi­
vér ellenében, mert a méreg készítés 
gyanúja reá, mint gyógyszerészre irányult.

A szomorú eset idő óta letelt idő alatt 
az egész család kihalt, s utód hiányában 
szép vagyona idegen kézre jutott azon nö- 
tagja rendelkezése folytán, aki mindvégig 
hajadon maradt.

Többé aztán a debreczeni polgári bíró­
ság és pedig, sem a városi, sem pedig az 
1872. évi január első napja óta működő kir. 
törvényszék halálos ítéletet nem foganatosí­
tott, habár ilyet hozott is, melyet azonban 
a felsőbb fórumok meg és átváltoztattak.

Ellenben az 1880-as évek legelején a 
katonai hadbíróság gyors egymásután 
ban háromrendbeli halálos Ítéletet hozott 
és hajtatott is végre Debreczenben 1 neve­
zetesen első ízben akasztás utján kivégez­
tette Nagy András nevű, os. és kir. 16-ik 
huszárezredben közbuszár, aki századával 
Álmoed községben történt állomásozása al­
kalmával az o!tani ev. ref. pap kereskedő 
fiának üzletébe betört s az üzlettulajdonost 
karabélyával agyonlőtte. Őt, valamint a 
szintén gyilkosság miatt elitéit és Szolnok­
ról ide szállított Kukla István közöshadse­
regbeli gyalogost a hires Kozarek hóhér 
végezte ki nyilvánosan, a már fentebb meg­
jelölt vesztőhelyen felállított bitófán, mig a 
kivonult hadamból szolgálati fegyverével 
századosa ellen elkövetett gyilkossági kísér­
let miatt halálra Ítélt Fésűs Lajos, os. és 
kir. 39. gyalogezredben tizedest ugyancsak 
a már emlitett városon kívüli vesztőhelyen 
lövés által végeztek ki.

Úgy ennek, valamint Nagy András ki­
végeztetésének is, az akkori rendőrfőkapi­
tány társaságában, mint kirendelt rendőr- 
hatósági tisztviselő, szemtanúja voltam, mely 
alkalommal láttam, hogy Fésűs kegyelem 
lövéseket is kapott, mivel az első lövések 
nem időztek elő nálla azonnali kétségtelen 
halált, ős csak ennek megtörténte után tet­
ték a szép sugár termetű tizedest a már előre 
megásott sírba.

Ezen szegény katona közrészvót tár­
gyát képezte; hatalmas mozgalom keletke­
zett érdekében, melyben a vezérszerepet
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Gáspár Imre hírlapíró vitte; kegyelmi kór 
vényekkel táviratilag f irduUak mind a VII. 
hadtest parancsnokához Gróf Degenfeld tá­
borszernagyhoz Téma várra, mind pedig a 
legfelsőbb helyre Bézsbe; azonban ered­
ménytelenül, a katasztrófa kérlelhetetlenül 
bekövetkezett. A halálra Ítélt töltött és szu- 
ronyos fegyverzetű katonáktól körülvéve 
gyalog, imbolygó léptekkel lassan haladt és 
érkezett ki a végrehajtás színhelyére, mely 
hosszú útjában sok női szem megkönyezte. 
Mindezeknek volt aztán tulajdonítható, hogy 
az eset lefolyása után csakhamar folyamo­
dást nyújtottak be a városi hatósághoz, il­
letve a rendőrkapitánysághoz, melynek el­
intézését épen e sorok Írója eszközölte és 
pedig kedvező értelemben, minek folytán a 
holttest a vesztőhelyről felvétetett és a kö­
zeli váradu ozai temetőben legelői, a csősz- 
házzal szemben eső helyen temettetett újra 
el, a sirdomb fej fával is elláttatott, melyet 
kegyeletes kezek akkor mindjárt és még 
évek múlva is koszurukkal halmoztak el.

Végül felemlítem, hogy a negyvenes 
években is kettős akasztás volt városunk­
ban, melynek Vitéz nevű testvérek voltak 
szomorú hősei, akik Kaszás nevű elaggott 
házaspárt gyilkoltak meg és raboltak ki a 
mostani Vígkedvű Mihály utozában; ugyan 
ily sorsot szántak egy háznál szolgáló régi 
öreg hü nőoselódnek is, őt is összevissza 
haszaboiván; de aki daozára annak, hogy a 
gyilkosok égő gyertyát tartottak az orra 
alá és ily módon kémlelődtek ős akartak 
ma győződni a bekövetkezett halál bizo­
nyossága felől, mégis az a gyilkosok el­
menekülése után csakhamar eszméletre 
jött, iítvánszorgott a legközelebbi szomszéd­
ságba, ahol fairül adta a rettenetes ese­
mény i és felfedezte a gyilkosok személyét, 
akiket felismert, mert azok mint cservá- 
gással foglalkozó napszámosok rendszeresen 
i-zokUK járni a mesterségére nézve tímár 
Kaszáshoz. Hallottam omlittetni, hogy mi­
dőn a törvényszéki tárgyalás során a fel 
lábadt, de nyomoréknak maradt főtanu 
szemébe mondta a vádat a gyilkosoknak, 
azok oly kijelentéssel ismerték be annak 
valódiságát, hogy ha gondolták volna, hogy 
még van életszikra benne, ütöttek volna rá 
még vagy kettőt.

Mint jellemző dolgot még felemlíten­
dő mk vélem, hogy a fentebb szerepeltetett 
h.‘iáira ítéltek mindnyájan idegen illetőségű 
vidékiek voltak, akik nem is képezték vá­
rosunk lakosságát, amelynek soraiból em­
beremlékezet óta hóhórkéz nem szedett ma- 
vánax áldozatot. Úgy is legyen továbbra isi

Erdély.

NAPI HÍREK.
— liö igazg tási bizottság

ülése. Hajdú vármegye közigazgatási bi 
zoUnága Doinahidy Elemér főispán eluök- 
1 ásó vei e hó 14-én, hétfőn d e. 9 órakor 
a vármegyeház nagytermében ülést tart

— TnvheBxeloDebrecaen Vámos
pare» között. Lépésenként közel dünk a 
megyei távbmélő létesítése felé. Megírtuk 
hogy Dobroűzen és Márt.onfalva közölt el­
készült a távbeszélő huzal. Most arról érte­
sülünk, hogy a postaigazgatóság megkezdi 
a vjártonfalva—Vámospéros közötti távbe­
szélő huzal építését is, sőt már a közigaz­
gatási bejárás is megtörtént.

~ Az alsónyirvidéki társulat
közgyűlése. Az alsónyirvidéki vizle- 
csupoló társulat e hó 11-ón, a városháza 
nagytermében választmányi ülést tart. A 
társulat másnap 12-én d. e. 9 órakor 
ugyancsak a városháza nagytermében köz­
gyűlést tart.

A pénzügyminiszter 
Bézy berenoz hajdúböszörményi adóhivatali 
gyakornokot a lévai adóhivataiho adó­
im té; Varga Imre okleveles jegyzőt a 
der dóikéi j írásba a járási teendőkkel való

megbízással pénzügyi számtisztté ideiglenes 
minőségben kinevezte.

— Magyar név. Weisz Jenő deb 
reoseni illetőségű lakos nevének Faludi ra; 
Schiffer Jenő szoboszlai lakosnak Soltész-re 
kért átváltoztatását a belügyminiszter meg 
engedte.

— Gyöngyösiek Thaly Kálmánnál.
Visontai Soma képviselő tegnap Gyöngyös 
városának 30 tagból álló küldöttségével je- 
jent meg a képviselőházban, hogy Tbaly 
Kálmánnál tisztelegjen. A küldöttség ezó- 
noka köszönetét fejezte ki Thalynsk, mert 
a kultuszminiszter figyelmét a gyöngyösi 
Szent Fereuozrendi kolostor és templom res­
taurálásának szükséges voltára hívta fel, 
úgy, hogy ez a renoválás költségeinek fe­
dezésére az állam anyagi támogatását is 
megígérte. Thaly Kálmán meghatva mon­
dott köszönetét és válaszában elmondotta, 
hogy Ipolyi Arnold közreműködésével mint 
jött rá arra, hogy Vak Bottyánnak, Rákóczi 
leghübb generálisának tetőn ei a Ferenozren- 
diek gyöngyösi templomában nyugosznak. 
Az, hogy Vak Bottyán hamvait a Rákóczié­
val együtt Kassán lehetne elhelyezni, leg­
utóbbi kassai tartózkodása alkalmával ötlött 
eszébe. A kultuszminiszternél és a gyöngyösi 
Ferenozrendieknól tett ez irányú lépéseit 
si ,er koronázta. Ezért uyy a rendnek, mint 
a gyöngyösieknek köszönetét fejezi ki.

— Uj napilap Budapesten. Fővárosi 
tudósítónk jelenti, hogy november 26 án 
uj napilap indul Budapesten A Nap ozirn- 
mel. Az uj lap este 6 órakor fog megjo 
lenni s nagy gondot fordít arra, hogy a 
vidéki közönség már a reggeli órákban a 
legpontosabb bal- és külföldi tőzsde tudósi 
tásokat olvashassa. A Nap felelős szerkesz 
tője a magyar újságíró-világ egyik legötie 
tesebb és legkiválóbb tagja: Braun Sándor 
lesz, a Budapesti Napló-nak alapításától 
kezdve szerkesztője, ki e lap kötelékéből 
megvált, amikor a napokban uj gazdák 
kezébe került az újság. A Nap szellemi 
munkásait a fővárosi hírlapírók legjavából 
válogatta össze.

— A hírhedt. Hírnévre akart szert 
tenni és hírhedté lett dr. Lang Károly 
besztercei szász ügyvéd. Elérte, hogy is 
merik a nevét ebben az országban, de utál­
ják is. Ez az ember lópten-nyomon han­
goztatta és hangoztatja pángermán, tehát 
magyarellenes érzelmeit és — megtűrik őt 
ebben az országban. Legutóbb a maros- 
vásárhelyi ügyvédi kamura foglalkozott 
az e lene beadott feljelentéssel, amelyben 
azzal vádolta a kolozsvári Ítélőtábla, a 
beszterczei törvényszék és dr. Kun Mihály 
debreozeni ügyvéd, hogy a törvényszékhez 
ős a hatóságokhoz beadott iratain német 
«/eh'« jelzést használ. Ezért a marosvá- 
sárhelyi ügyvédi kamara az 1874. XXXIV. 
t.-cik 73 ik szakasza értelmében dorgálásra 
ítélte, mert az idézett törvény értelmében 
csuk a magyar nyelvet lehet használni az 
ügyvédi szignaturáknál. Ez az Ítélet a tör­
vényszakasz betűje alapján, történt, nem 
ehet tehát ellene szólni. Ám: revízió alá 

keli venni ezt a törvényszakaszt. Mert i 
egyenesen megbotránkoztató, hogy ez a ! 
Lang Károly nevű hírhedt ember, aki a 
legkepzelhetőbb vakmerőséggel üti arozul a 
magyarságot, ilyen büntetésben részesüljön.
A gyalázatosságnak arra a mértékére, 

a P^ngermán ember mer ga 
rázdalkodm, egyszerűen naiv foka a bün­
tetésnek a dorgálás. Ezt az alakot el kell
.. 6 kellett volna — tiltani az
ügyvédség gyakorlatától.

Bljegysések. Vóber Ernő, gyógy­
szerész eljegyezte cserefalvi özv. Horváth 
Lászlóné bájos leányát Ilonát. — Müller
Hnrváíh°r'áéaukx‘vx?dn?firy eljegyezte özv. 
Horváth Lászlóné bájos leányát Juliskát.

— Sertésvóaz terjed. Már csak­
nem az egész megye területéről a sertés-

vé-z fellépését és terjedését halljuk. Ma 
Hajdúböszörményből és Ősegéről jelentik 
hogy ott. a sertésvész veszedelmes ará­
nyokban lépett fel. Az óvintézkedéseket 
megítélték

— Iparos Kör vacsorája. Az Iparos
Kör vasárnap tartandó társas vacsorájára 
jegyek csak csütörtökig válthatók, mert a 
rendezőségnél* a teríték száma iránt elő™ 
gondoskodnia kell.

— Dalestély. A Kereskedő Ifjak Dal­
egylete deezember 10-én a Bika szálloda 
dísztermében haugversenynyel egybekötött 
tánczmulatságot rendez.

~. : 6? körömfájás. Hajdu-Sám-
sonból jelentik, hogy ott a hasított csülkü 
állatok között a száj és körömfájás kiütött 
A szolgabiróság megtette a szükséges óvin­
tézkedéseket ős Hajdusámaont zár alá hu 
lyezte.

— Juh tartó gazdák figyelmébe
A városi tanács a gazdasági bizottság véle­
ményével egyezőleg, elhatározza, hogy a 
Hortobágynak az Árkus folyón túli részét 
az u. n. sertés földet az 1905 év január hó 
végéig kivételesen és minden innen a jövőre 
való következtetés nélkül juh legeltetésre 
kiadja és p*dig darabonként 20 fi lér L-gelő 
bér fizetése mellett — kimondja azonban 
hogy az igy felszabadított területre kizáró­
lag csak debreozeni lakosoknak azon juhai 
mehetnek, melyek a nyár folyamán ott le­
geltek, idegeneknek a legeltetés semmi szín 
alatt meg nem engedtetvén. Ezenkívül czól- 
szerüsógi szempontokból juh legeltetésre 
engedélyeztetik még a réggebbau a szűz 
gulya legeltetésére használt föld is mintegy 
egyezer hold, erre nézve azonban kimond- 
ták, hogy odt legfeljebb egyezer darab juh 
hoc átható ba és pedig azon feltétel alatt, 
hogy itt a legeltetés csupáu a főidnek javí­
tása szempontjából engedélyeztetvén, ezen a 
területen a tulajdonosok juhaikat a mátai 
biztos által kijelölendő területen tartoznak 
meghálálni s egyebekben is szorosan a 
mátai, biztos utasítása szerint eljárni A le­
geltetésre kijelölt terület határait különbeni 
mezőrendőri kihágás terhe alatt átlépni nem 
szabad, s ezen tilalom megtartásáért az illető 
juhtartó gazdák személyesen felelőssé tétet­
nek és pedig azon megjegyzéssel, hogy a 
tilmas területen minden egyes darab juhért 
“ kettőkorona büntetés pénz fog rajtuk 
bahajtatni. Utasittatik a számvevői hivatal, 
hogy a hajtó czédulákat a legelőbórnek e!6- 
leges lefizetése mellett szokás módon adja 

x.? ,*98e*^re való behajtás csupán a hajtó 
ezéduláknak a mátai biztosi hivatalnáli fel­
mutatása után engedtetvén meg.

— Föl ásta a felesége sírját.
Az életűek egy szinte hihetetlen, borzal­
masan megrázó jelenete játszódott le a 
csabai felsővégi temetőben. Gyucba Pál 
csabai gazda két hét óta siratja elhalt 
feleségét, Krnács Dorottyát. Mióta elte­
mette hitvesét, valóságos búskomorságba 
esett. Mindennap eljárt a temetőbe, ahol 
óiákhosszat sirt, zokogott a hantokon, 
amelyek eltakarták a hü hitvest. Egy 
héttel ezelőtt, mikor ott egy holttestet 
exhumáltak, akkor is kint járt Gyucha a 
temetőben. Látta, amint kiemelték a sír­
ból a korhadásnak indult koporsót, látta 
mikor újra elhantolták a gyászoló család 
velőkig ható zokogása között. Akkor fo­
gam zhatott, meg kimondhatatlan bánattól 
elborult elméjében annak a gondolata, 

°8fy , ^88a felesége sírját, még egyszer 
megnézi a drága halottat, beszél is hozzá 
szive egész melegével, hátha még egyszer, 
csak egy rövid szóra életre keltheti ? Úgy 
is tett 1 ónteken éjszaka csöndesen ki- 
lopódzott ószőlőbeli lakásáról, rohant ki a 
temetőbe és ott elvégezte azt a bor-
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zalmas munkát, amit még emher, a sir 
rablókat kivéve, nem cselekedett meg. — 
jjár hajnalodott, mikor az idegbontó és 
minrJen lelkierőt felülmúló munkából laká­
éira tért a csipkés szemfödél és koporsó 
darabbal, amelyet csak folyton csókolga­
tott, könnyeivel áztatgatott. Rendesen be­
takarta a kibontott sirt, de a temetőőr 
mégis észrevette a friss hantolásról a dol­
got. Jelentést is tett az esetről a csendőr- 
gignek, mely megindítva a nyomozást, — 
kiderítette a borzalmas e etet, amit maga 
Gyucha sem tagadott. A rendőrség a pá­
ratlan esetben folytatja a vizsgálatot, a 
melynek czélja első sorban is a szeren­
csétlen földmives ember elmebeli állapotá­
nak megvizsgálására irányul.

— Egy fiatal leány alkalmazást 
nyer Mentze Henrik újdonságok áruházában, 
ki a könyvelésben és a német nyelvben 
jártassággal bir, előnyben részesül. írásbeli 
ajánlat a fenti ozimre kéretik.

— Kitüntetéssel vizsgás ott jegyső- 
jelöltek A baiügyminiszter körrendeletben 
közli azoknak a névsorát, akik a debreceni 
községi közigazgatási tanfolyamon kitünte­
téssel vizsgáztak: Benkő Géza, Csekey Sán­
dor és Halasi Lajos.

— Halálosások. Legutóbbi ki mutatá­
saik óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tették be: Kratzer Ferencz rom. kath. hat 
hónapos, özv. Jóga Istvánná ev. ref. 75 éves, 
Apagyi Gábor ev. ref. 19 hónapos, Hubert 
Józsefnó ev. ref. 51 éves, Zsiga Kálmán 
gór. kath. 10 napos, Barai Zugmondné 
róm kath. 38 éves, Molnár Sándor ev. ref.
4 éves, Hubert József róm. kath. 59 éves, 
Kovács Ilona ev. ref. öt éves, Kovács La 
josné ev. ref. 21 eves, Katona Erzsébet ev. 
ref. egy hónapos, Takács Sándor ev. ref.
% éves.

— Rágyújtott & ssinhásban Teg­
nap este az előadás alatt a színház karza­
tán Volf Mózes gépügynök rágyújtott egy 
czigarettre. A rendőr persze lefülelte a füs 
tölö alakot, ki a kérdésekre kitérő feleletet 
adott s hamis névvel állott elő, de meg 
tudták nevét is, meg azt, is, hogy bejelen­
tett lakása nincs. Büntetés után eltolon- 
ozolják.

— Kérelem a nagyérdemű kőeön- 
sóghes. Az őszi segély a kollégium részére 
a folyó hó 9, 10, 11 és 12. napjain fog 
gyüjtötni. Kérem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a kiküldött tanulókat szívesen fo 
gadni kegyeskedjék. Akadémiai igazgatóság.

— Mester-tanfolyam Debrecen­
ben. A kereskedelemügyi miniszter Debre­
cenben is létesit még ez év folyamán 
iparos mester-tanfolyamokat. Kissé indoko 
latlan éppen e miatt az, hogy a tanonozok 
képesítését a minimum alatt is el akarja 
sulyeszteni a kormány. Természetszerű kö­
vetkezménye lesz ennek, hogy a mester- 
tanfolyamnak alig lesz látogatottsága, főleg 
azért, mert az önálló iparosok hiúk ahhoz, 
hogy újra tanuljanak. Hogy a kereskede­
lemügyi miniszter s a kamara ösztöndíjai 
mennyit változtatnak ezen a dolgon, azt 
még nem lehet tudni.

— Gólya a börtönben. A bűnügyi osz­
tály fogházában az éjjel egyik fogolynő, 
Rostás Mari ozigáuyasszony egy visongó, 
egészséges rajkónak adott életet. Rostás 
Marit gyermekestül abábaképezdóbe vitték.

— Újjáalakult íparoa-választ- 
tttányok. Az ipartestület két szakosz­
tályának választmánya a héten újjáalakult.
A sütök, ezukrászok és mézeskalácsosok 
uj választmánya ez : Elnök Riesz Henrik; 
tagok Dörre Ferencz, Czabán Dániel, Egri 
ferencz, Schneider Mihály, Lamprecht 
frigyes, Bódogh Gyula, Czobor Károlyné.

Az ácsok uj választmányának elnöke Bi- 
sothka Gábor, alelnöke Barna Tamás, 
tagjai: László András, Szabó Péter, ifj. 
Pető György, Szatmári Péter, Gyányi 
Ferencz Csóka Pál, ifj. Szendrei Sándor, 
Kiss Gábor, Eese.li István, Molnár János, 
Szepesi Péter.

. x ~ M®8e*urt rikkancs. A Piacz-
ULczáa Szilágyi János 12 éves fiú összeve- 
rekedett Stern József rikkanccsal és a ve­
rekedés hevében ezt zsebkéssel megezurta. 
A megszűrt rikkancsot ápolás alá vették, a 
koaalő gyermeket megbüntetik.

— Ai önkéntesek iskolája. A dob-
recseni 39 ik gyalogezred önkénteseinek is- 
kólája dac ember 1 ón nyílik meg. Az 
iskola parancsnoka Förster kapitány lesz, 
ki a múlt évben is a legnagyobb rokon- 
szenvvel találkozott. A tanárok nagyrészt 
azok maradnak, kik a múlt évben voltak.

— Agyonlőtt rabló. Ősi községben 
vakmerő rablómerénylet történt vasárnap 
éjjel, amelyért aztán az egyik rabló életével 
is lakolt. Az ősii vámház mellett, a Pecze 
malom molnárja vacsoránál ült, amikor 
gyanús neszt hallott az udvarán. Kiment 
és akkor látta, hogy három fekete subás 
alak hajtja a sertéseit az udvarból kifelé. 
A molnár rájuk kiáltott, de azok rá se he- 
deritettek. Erre elő kapta a puskáját:

— Ha meg nem álltok: belétek lövök I
Á subái! emberek nem fogadtak szót, 

mire a molnár, Rab Ferencz elsütötte a 
fegyverét. Az egyik embert mellbe találta a 
golyó, mire az lefordult a Pecze hidjáról a 
vizba. A másik kettő elfutott, a viz másik 
oldaAn levő kocsijukra kaptak és elhajtat­
tak. A molnár azonnal értesítette az esetről 
a nagyváradi rendőrséget, amely megindí­
totta a vizsgálatot. Az agyonlőtt rabló holt­
testét még eddig nem találták meg.

— A Szultán-esi varka. Az általános 
forgalomban levő dohánygyártmányok ár­
jegyzékében „E“ szivarkák csoportjának 3. 
tétele alatt fölvett Szultán-szivarkák eddigi 
50 es csomagolása megszűnik s a helyett 
ezentúl eme szivarkák, az eddigi egységárak 
mellett, fekete szinnyomattal 5 darabot tar­
talmazó papirdobozkákban fognak a forga­
lomba bocsáttatni. Aruk a következő: 1, 
az árusok részére, egy 1000 darab (vagyis 
200 darab ötös dobozkát tartalmazó) nagy 
doboz ára 26 korona, egy 100 darabos (va­
gyis 20 darab ötös dobozkát tartalmazó kö- 
teg 3 korona 60 fillér. 2. a fogyasztók ré­
szére: egy öt darab szivarkát tartalmazó 
doboz 20 fillér, egy darab szivarka 4 fillér. 
A „Szultán“-szivarkák a fogyasztók kíván­
ságára garabonkint is eladandók.

TÁVIRATOK.
(Érkezik d. u. %2 órakor.)

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
A képviselőház ülése.

Affér Kubik Béla és a miniszter- 
elnök között.

Budapest, nov. 8. A képviselőház mai 
ülésén napirend előtt Kubik Bála felszólalt 
és kifogásolta a miniszterelnök tegnapi go­
romba beszédét.

Kérdi, kire értette a miniszterelnök a 
„a azájhősök“ alatt és mit értett az alatt, 
hogy „a gazt el kell tiporni“. Az ellen­
zék nevében tiltakozik Tiszának e durva 
kifejezései ellen és visszautasítja.

Tiesa István azonnal válaszolt. Kije­
lenti, hogy a képviselőkre bizza, magukra 
veszik-e a „szájhösők“ kifejezést, vagy 
nem.

Ami a „gaz“ szót illeti, természetes, 
hogy nem gazembert értett alatta...

Eitner Zsigmond: Ki is kértük volna 1
Tiesa.... Az volt az értelme, hogy a 

<ií, |< I'.t; jl kell seperni és pusztítani. "**

Rákosi Viktor: Ha a miniszterelnök 
ilyen goromba, mit mondjon Gajári Géza ?

Elnök Rákosit rendroutasitja.
Kubik Béla szólott újból.
A miniszterelnök ízlésére vallanak ezek 

a durva szólás módok. Nem határozott, nem 
e®7?.nes‘ nem férfias, hanem vénasszony 
modj ira kitért a kérdés elől (Óriási zaj, 
lárma a jobboldalon. Egy hang. Miféle be- 
beszód ezl)

Tiesa István azt feleli Kubiknak, bogy 
a személyi kérdések elintézésére nem való 
a képviselőház.

Kubik Béla a fenti ösesessólalko- 
sáe miatt provokáktatta a minisster- 
elnököt.

1 és ®aJ*ri vitatkoztak ezután
sokáig közbeszólások keretében.

A napirendre tértek át ezután.
Szederkényi Nándor visszautasítja a 

miniszterelnök durva hangját. Határozati 
javaslatot nyújt be, melyben követeli a 
választási és parlamenti reformot. Tisza 
folyton az angol parlamentre hivatkozik, 
igazán kár, hogy nem ott született.

Közbekiáltás: Ausztriában a^óta már 
rég felakasztották volna 1

Végül Osernoch János kibeszélte az
ülést.

A baptisták a miniszterelnöknél.
Budapest, nov. 8. A baptisták te­

kintélyes küldöttsége ma d. e. tisztelgett 
Tisza grófnál. A deputácziót Benedek 
János képviselő vezette és ő adta elő ké­
relmüket is, mely abban nyilvánul, hogy 
a törvényhozás a baptistákat is ösmerje 
el a bevett vallásfelekezetek között.

Tisza miniszterelnök jóindulata sza­
vakkal válaszolt és szimpátiájának adott 
kifejezést a baptisták iránt és a kérés 
kedvező elintézését legnagyobb jóindulat 
tál kilátásba helyezte.

Belgrádiak a magyar népoktatási 
törvény ellen.

Belgrádi, nov. S. Az itteni „Politik“ 
ez. lap felszólítja a szerbeket, hogy Szerbia 
városaiban tartsanak tiltakozó népgyüiéseket 
az uj magyar népoktatási törvény ellen.

Orosz-japán háború.
London, nov. 8. Csifuból jelentik, 

hogy az oroszok most is a kinai vásáro­
kon szerzik be élelmi szükségleteiket.

London, nov. 8. A japánok folyton 
újabb csapatokat szállítanak Dalnyba.

London, nov. 8. A japánok vakmerő 
hegyi támadást intéztek Port-Artur ellen. 
Nagy veszteséget szenvedtek. Az Erling- 
tan erősség még mindig az oroszok ke­
zében van, amely nehéz ágyukkal van meg­
rakva és még ezt az erősséget be 
nem veszik, addig szó sem lehet 
Port-Artur bevételéről.

Rejtélyes gyilkosságok.
. T?n80r- .Nov. 8' Egy spanyol alattva­

lót és feleségét meggyilkoltak és az asszo­
nyon a gyilkosság előtt erőszakot követtek 
el. A spanyol hatóságot fölháboritotta az 
ügy és szigorú vizsgálatot indított. Ugyan­
csak itt egy mór holttestére találtak, kinek 
nyaka el volt vágva.

SZÍNHÁZ.
Fölösleges férjek. Beöthy bohó­

zata a „Fölösleges férjek“ gördülékeny 
előadásban került tegnap színre. A kö­
zönség nem valami nagy érdeklődést tanú­
sított a d rab iránt, de azért az előadás
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a jelen voltaknak kellemes szórakozást 
nyújtott. Különösen Krémer kabinetalaki- 
tása vált ki, mig mellette Habnel, Havasi 
Szidi, Szabó Irma, Sebestyén és Csortos 
arattak megérdemelt tapsokat.

Seinhási hírek. Ma kerül színre 
Huszka Jenő 3 felvonásos operettje az 
„Aranyvirág“ a legutóbbi szereposztással.

Szerdán Barna Jenő operettje a „Ca­
sanova“ kerül színre.

Pénteken a „Bánk bán“ czimü szomorú- 
játék kerül színre, melynek a czimszerepót 
Palágyi Lajos játsza. A női jobb szerepeket 
Jeszenszkyné, P. Menszáros és Habnel 
Aranka játszák.

Vasárnap este lesz a premierje Barrie 
I. M. 4 felvonásos vígjátékénak, melynek a 
czime „Vén leányok“. A vígjáték jobb sze­
repeit Hahnel A., Szabó í , Ebergényiné, Je- 
szenszkynő, Pázmányi Mária, Püspöky Rózsi, 
Palágyi Lajos, Iványi Antal, Csiky László 
és Szalny Károly játszák.

VEGYES HÍREK.
* Törvény a* élelmisserhamisitás

eilen. Kevés varosa van Európának, amely­
ben az élelmiszert olyan buzgón és a mó­
dira teknika annyi vívmányának a felhasz­
nálásával hamisítanák az élelmiszert, mint 
Budapest. Budapesten emeletes házakat lehet 
építeni a megkeresztelt tejből. Hogyne le­
hetne. Hiszen nekünk nincs élelmiszer­
törvényünk. Aki élelmiszert hamisít, az a 
mi törvényünk szerint csak kihágást követ 
el, amelynek egy két korona a birsága. Bez­
zeg Németországban szigorú törvény védi a 
polgárságot az óleimiszerhamisitók ellen. — 
Meiningenben csak a minap ítéltek el 
egy tej hamisítót másfélévi börtönre.

Nekünk nines erre törvényünk, — 
n i unk vígan hamisíthatnak az emberek. A 
főváros tanácsa ugyan jó nehány éve ins- 
tátja már a kormányt, hogy csináljon tör­
vényt az élelem hamisítók eilen, mert ezek 
a hamisítók a polgárság legfőbb javára,egész­
sége ellen tőrnek orvul s meggazdagodnak. 
Gróf lisza István miniszterelnök azonban 
azt felelte, hogy az államnak azidőszerint 
ninosen pénze élelmiszer törvényre. A fő­
város tehát kénytelen szabályrendelettel 
rendezni ezt az országos fontosságú ügyet. 
A tanács meg is bízta Baló Mátyást, a 
fővárosi vegyvizsgáló intézet igazgatóját, 
hogy készítsen szabályrendelet tervezetet 
az élelmiszer hamisítás ellen. Baló Mátyás 
már nagyjában el is készült a munkával s 
a tanács a jövő hónapban ankétet fog ösz- 
szehivni, hogy megvitassa velük az uj 
szabályzat irányelveit. Nem tudjuk, hogy 
kik lesznek az ankét tagjai, de szeretnénk 
remélni, hogy ez rz ankét nem olyan lesz, 
n.uit a drágasági ankét volt, s á tanács 
erre az ankétre nem fogja az élelmiszer ha­
misítókat meghívni.

* Aranyból készült fürdőszoba.
A „Novoje Wrernja“ egy idő óta alaposan 
korholja a szentpétervári milliomosokat, 
akik ugyancsak bezárják Wertheim-szek- 
rényeikot a háború ozéljaira való adako­
zás elől. A szentpétervári milliomosok __
írja a lap — ak k Oroszország vagyona 
felett rendelkeznek, a bábom óta csak 
hat millió rubelle- járultak a háború költ­
ségeihez. Ezt az összeget egyetlenegy mil­
liomos is áldozhatta volna, a nélkül" hogy 
megerőltetésébe került volna. A helyett 
azonban folytatják pazar és költséges 
módjukat. Egy közülök legutóbb egy tán- 
ezosnő részére vert aranyból készíttetett 
fürdőszobát s az egész berendezés aranyi­
ból való, egy másik versenylovai számára 
gyémántokkal kirakott szíjat és nyerget 
rendelt. Jobban tennék, ha a háború czél- 
jaira fordítanák esztelen költekezéseiket.

IRODALOM.
Qyermekbar&t. Ennek az ügye­

sen szerkesztett gyermeklapnak megjelent 
a 3-ik száma. Tartalmáról ezúttal is csak 
jót mondhatunk, különösen kiemeljük azt, 
hogy mindenik olvasmány egészen a gyer­
mekek felfogásához való, a fiatal olvasók 
lelkivilágának megfelelő. Elő lehet fizetni 
Horovitz Zsigmond papirkereskedésében, 
egész évre 5 koronával.

A* Amatőr. Kevés illusztrált lapnak 
volt még oly gyors és nagy sikere, mint a 
Photo Ciub hivatalos lapjának; az Amatőr­
nek. De hogy a fényesen kiállított és pom­
pás illusztrácziókban szokatlanul gazdag mű­
vészi fényképezési folyóirat meg is érdemli 
ezt a sikert, azt a legújabb, 3. száma is 
élénken bizonyítja. Ez a szám még szebb, 
tartalomdueabb és több képpel ékes, mint 
az eddigiek. A festőművészek ugyanis fel­
ismerve Az Amatőr művészi karakterét és 
hivatását, tömegesen keresik fel az uj lapot 
képeikkel, felvételeikkel. A legújabb szám 
például Katona Nándornak, a legjelesebb 
magyer tájképfestők egyikének turisztikai 
és fotográfiái bravúrnak egyaránt beváló fel­
vételét : Zenge a Magas Tátrában díszes, 
nagy rrűmeilékiet gyanánt közli, Kázdi-Ko- 
vács Lászlótól, a piktura és aesthetikai iro­
dalom egyaránt kitűnő munkásától pedig 
négy vidám genre-t mutat be. Illusztratív 
részében egyébként is roppant változatos ez 
a szám ; tizenkét kép van benne s művészi 
fejléczei is újak. Szövegrészében Tóth Béla 
nagyszabású aesthetikai czikkén kívül Szi­
lárd Béla, Máyering Károly s Kohlman Artur 
dr. szerkesztő gyakorlati irányú és minden 
amatőrre egyaránt fontos szakdoldozatait 
kapja az olvasó, mig rovataiban megtalálják 
az amatőrok mindazt, ami a fotográfia terén 
mint uj felfedezés: eljárás, vagy tudnivaló 
rájuk nézve érdekkel birhat. A valóban hé­
zagpótló, kéthetenként megjelenő újság elő­
fizetési ára negyedévre 3 kor. 50 fii'.

KÖZGAZDASÁG.
A* osetrák agráriusok öröme.

Becsből jelentik: gróf Buquoynak, a mező­
gazdasági és erdészeti központ volt elnöké­
ül k földmivüléeügyi miniszterré történt ki- 
neveztetése alkalmából az állandó bizottság 
Auersberg Károly berczeg diszelnök elnök- 
lésével diszülóst tartott a következő napi­
renddel : a központ állásfoglalása a Buquoy 
kineveztetósóvel az osztrák agrármozgalom- 
ban teremtett uj szituáezióval szemben. 
Hohenblum birodalmi lovag kifejti, hogy 
Buquoy kinevezését örömmel kell üdvözölni 
mert ez elért sikert jelent. Határozati javas^ 
latot ajánlott, mely azt tártaim zza, hogy a 
mezőgazdasági és erdészeti érdekeknek a 
kereskedelmi szerződések kötésénél való 
megóvására szolgáló központ hálásan elis­
meri a nagy agrárius sikert, melyet az 
agrármozgalomban volt vezetőiknek kineve- 
zésével elértek, mert ezzel a kormány nyil­
vánosan elismerte az osztrák agrármo2f?a- 
lom jogosultságát. A központ ezentúl a föld- 
miveíésí minisztériummal nemcsak minden 
irányban bizalommal fog együtt dolgozni, ha­
nem annak szívesen rendelkezésére bocsátja 
munkaerejét. J
A^tá™zalot egyhangúlag elfogadták és 

elhatározták, hogy azt az összegyűlt részt­
vevők testületileg nyújtják át a földmivelés- i 
ügyi miniszternek. Délben fogadta a föld- 
nnvelósugyi miniszter az összegyűltöket. í 

perg herezeg szives be- í 
szód kíséretében nyújtotta át a határozati í 
íftAVa«Buq“°y fóldmivelésügyi miniszter j 
Annánk61 mo»dottéa kifejtette, hogy számára 
ünnepélyes pillanat, hogy barátait a földmű­
velésügyi minisztérium palotájában, mint 
házigazda üdvözölheti és kéri őket, hogy e 
házat a jövőben magukénak tekintsék. A 
miniszter beszédét Így végezte: Kérem ba­
rátságos és őszinte támogatásukat, ón uj 
állásomban is a régi maradok.

___REGÉNYCSARNOK.
Egy bokréta liliom.

Irta : Adolphe Belet. 
Franoziából fordította: Ureslos Dar Inka

Midőn testben, lélekben megnőtt a 
szeretett gyermek, elmondá neki eszméit 
közölte reményét s feltevéseit. A fiú tisz­
teletteljesen ellenmondás nélkül hallgatta, 
de úgy csendesen magában mégis csak 
azt mondta : „Ha atyám, ha három test­
vérem meghaltak a császárságért, azért 
volt, mert szerették, mert tisztelték; én 
is szeretem s csodálom, mint ők j8,« 
Aztán titokban olvasni kezdte az elmúlt 
évek történetét s ő nagyszerűeknek fen­
ségeseknek talalta az elmúltakat. S így 
lassan-lassan övéinek emléke s tetteik 
csodálatának hatása alatt császárpárti lett 
mig anyja kétségbeesése s félelmében ki­
rálypárti volt.

Az anyja minderről semmit sem tu­
dott ; a fiú neki csak iránta érzett szere- 
tetéről beszélt.

A fiú annyira szerette az anyját, 
amennyire tőle szeretve érezte magát — 
ügy mondták, pótolni akarja az anyának 
mind az elvesztett kedveseket Ezer gon­
doskodással vette körül, ápolta, hízelgé­
sekkel halmozta el s mulattatta. Ni-m 
csak a fia volt neki, de leggyengédebb, 
legszeretőbb leánya is. S mily örömmel 
viszonozta az anyja mindezen gyöngéd 
figyelmet ! Mennyi soha sem szűnő gon­
doskodással övezte ! Nem élt : csak érte 
általa s neki ! Neki adta magát szívvel' 
lélekkel, az utolsó gyermekének, egyetlen 
szerelmének, egyetlen örömének.

Habár Francziaország ez időben bé­
késen élt a szomszédos népekkel, a fran- 
cziák egymás közt szüntelen horzsalkod 
tak ; ott nem létezett fegyverszünet. A 
náluk, sajna, mindig virágzó párbajok soha­
sem dühöngtek annyira, mint a restauraíio 
első éveiben. Láz, ragály vagy mi volt?!

Páriában, mint a vidéken megvere­
kedtek egy véletlen lökés, egy tekintet... 
egy ...egy .. semmiért, legtöbbször Válóban 
semmiért ; a mezőn, a ligetekben s néha 
éjnek idején az utczákon egy lámpa alatt 
tanuk előtt vagy azok nélkül is. Mit 
bánták ? ölni akarlak ! Húsz évi harezo- 
lás, a vérpad s börtönök s száz csata 
után Francziaországnak nem volt ideje 
lecsillapodni, a lőpor a a kifolyt vér sza­
gát még mindig érezték.

A testőrség, mely az uj uralmat je­
lezte s a félfizetéses régi tisztek voltak a 
legádázabb s dühösebb ellenségek. Ha a 
véletlen nem kedvezett nekik s nem 
hozta meg az alkalmat, úgy maguk keres­
ték azt, hogy miért s kivel, mint bánták 
ők, csakhogy ne nyugodjanak karjaik s 
hőstetteik számát növeljék.

Ah ! ebben a korban igen nehéz volt 
véleményt nyilvánosságra hozni. Ki csak 
valamire becsülte az életét, őrizkedett az 
ilyen mondásoktól, mint szerettem a ki­
rályságot vagy szerettem a császárságot. 
Egy Napoleonkorabeli régi tiszt vagy egy 
fiatal royalista is őrizkedett emlékeiről 
vagy érzelmeiről beszélni ; veszélyes volt 
magával hordani olyasmit, minek jelen­
tést tulajdoníthatnak. Nem volt jogában 
senkinek sem valamely virágot a másik­
nál jobban kedvelni; a liliom, ez volt « 
győztes királyság jele, az ibolya a legyő-
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zatt és szunnyadó, de a jövőt előkészítő
császárságé.

Midőn Lefébre asszony a hajdani szá- 
güdparancsnok neje ezen párbajok, folyto­
nos czi rakodásokról tudomást szerzett, 
rettenetes félelmet állott ki, ha ezek a 
mindenáron harezolni akarók, ezek a se- 
honnaiak fi ával keresnének alkalmat a 
kirakodásra, ha ezt is megölnék, mint 
a többit...

De ha fiát szemügyre vette, nem tu 
dott hova lenni örömében, hogy az ő Ró- 
bertje ily gyengéd, ily szőke és halvány, 
hogy ilyen gyermekies kezei s lábai van­
nak. Ki volna oly gyáva vele megvívni ? 
Kinek hozna dicsőséget megölni ezt a 
nyílt s a jó gyermeket ? De végre is, hol 
találkoznék Róbert ezekkel a veszedelmes 
emberekkel, ezekkel a gonosz teremté­
sekkel.

Ö nem él körükben, nem jár a ká­
véházakba, színházakba, nyilvános sétahe­
lyekre, hol e czivakodások születnek, hol 
a hivatásos párbajozók keresnek, k.tatnak 
ellenfelet, hogy bűnt kövessenek el.

ö oly ritkán járt ki ! Ha gazdag 
lett volna, nem engedte volna ki az ut- 
ezára, vagy vele ment volna mindig, de 
igy vagyontalanul bele kellett törődnie a 
változhatatlanba a fiát a Danphin-utcza ! 
egyik könyvkereskedésébe helyezte el, mint ; 
könyvvezető s levelezőt. A fiatal ember I 
mindennap elhagyta lakását s a rakparton | 
át hivatalába ment s csak este 7 órakor ; 
tért haza ugyanazon az utón. Az anya 
ebédre várta ; leültek a terített asztalhoz 
megbeszélték a nap csekély eseményeit, 
ezer kedves, szeretettel! dolgot mondtak 
el egymásnak az asztalon át. Néha régi 
barátaik örvendeztették meg őket s az 
este éjfélig is elhúzódott. Ez volt egyet­
len mulatságuk.

(Folyt köv.)
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TESTVÉREK

OIobó, szabott árak.

Az 1895 évi kairói s az 1896. évi 
londoni egészségügyi kiáll! ásókon dsz- 
oklevéllel s arany éremmel kitüntetve. 
Orvosi tekintélyek által kipróbált s na- 
yobb koródákban kitűnő sikerrel hasz­
nált külszer:

Folyó szám 45. Bérlet 33-ik szám (C) |
Ma, kedden, 1904. évi november hó 8-áu: j

Aranyvirág, j
Operett 3 felvonásban.

Holnap, szerdán, november hó 9 én :
Casanova. 1

Regényes nagy operette 3 felvonásban.

II II
HOZOM

saját érdeke kívánja,
hogy arany-, ékszer-, ezüst- ée 

óra szükségletét

Halász Nándor
aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze 

DEBRECZEN, Piacz-utcza 24. szám. 
—. Ki a =====

artósságért és finom ságért kezességet 
vállal. Arany-, ezüst-, ékszer és óra 

javításokat eszközöl.
Arany-, esőst- és ékszer tárgyakban 

óriási választék!
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb 
napi áron veszek. — Vidéki megren­

delések pontosan eszközöltetnek.
---- Saját ékszer és óramübely.——

biztos s kiváló gyors hatású a test bár­
minemű csúzos bántalmai, u. m. iöszvny, 
OBút, reuma, i chiás, asthma stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb esetek­
nél is már egyszeri bedörzsölósnól a 
fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást 5 p. alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 

I korona, erősebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten: Tőrök Jó­

zsef gyógyszertárában, Király-utcza 12, 
valamint dr Egier A. gyógyszertárában, 
Váczi-körut 17. szám. — Úgyszintén a 
főváros összes s a vidék csaknem összes 
gyógyszertárában, valamint a készítő

“W"id.d.ar O-yula.
gyógyszerésznél

S--A. -"CJjlioly 11. szám .
Úgyszintén : Debreczenben Miha- 

lovits Jenő, dr. Rotschnek V. Emil, Tóth 
Béla, Szilcz Ferencz gyógyszerészeknél.

Ingók árverése.
A nóh. özv. Mede Gyuláné hagyaté­

kához tartozó ingóságok öt csoportban 
u.: m.: ékszerek, ezüstnemüek, ruhane-
miiek, bátorok, házi- s konyhaszerek, 
hordós hegyi s kerti borok, üzleti czik- 
kek (fa eszközök) az Egyháztér 17. sz.
ház tanácstermében 1904-ik év novem­
ber 9-én reggel 9 órakor kezdődő árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek készpénzen 
eladatnak.

Kikiáltási ár a becsár f.: i.: 
az ékszerek s ezüstnemüeké — 300 K,
a ruhanemöeké— — — — 270 K,
a bútorok, házi- s konyhaszereké 200 K, 
a borodé — — — — — 580 K,
az üzleti czikkeké — — — 600 K,
melyen alul nincs eladás.

Az ékszerek s ezüstnemüek az ár 
veréskor, a többi ingók a Degen!eld-tér 
4. sz. hagyatéki háznál f. november hó 
8 án dólel itt 9 érától kezdve a helyezi 
nén előre megtekinthetők.

Debreczeo, 1904 november 5.
A végrendelet végrehajtó

I debre ozeni
■ Bn*. leányka- és gyér mák rab a arúhása

j a legolcsóbb

i ruh.B.--forráLs.

Szőnyeg,
S függöny, bútorszövet, £3

linoleum
• raktárunkat, saját házunkbp #

Kossuth-utcza 5. sz.

Ifonzletünk eme ti helyi­
ségeibe helyeztük ital.

A még raktáro t R-vő
szőnyeg, függöny, bútor­

szövet, ágy- és asztalterítőket 
ameddig a készlet tart

^ leszállított árak mellett ❖
éLrxxeitjxik: el.

. is T'
Debreczen Kossuth-u. 5

Tánciskola
■ = MEGNYITÁS.

Van szerencsém az igen tisztelt szülők 
s a nagyérdemű közönség becses tudomására 
ózni, hogy folyó évi november hó 8-ikán, 
kedden (13 even alóli) polgári gyerekek részére 
6 órától 8 óráig, november hó 8-ikán kedden 
iparos ifjak részére 8 órától 10 óráig, novem­
ber hó 14-én hétfőn (felnőtt) polgári ifjak ré­
szére 7 órától 9 óráig

megnyitom.
Beiratásokat elfogadok a mai naptól la­

kásomon délelőtt 8 órától 10-ig él este 6 órá­
éi a táncziskola helyiségében.

Lakás és tánczterem (Csapó-utcra 17). 
Korona czimü tánczterem.

Maradok kiváló tisztelettel

ÜSWi W:
táncztanitó

1

Van szerencsém tudatni a n. é. 
közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Anuai szőlőtelepének

D MM It Cl A 1” U U1
termését megszereztem és a fehér li­
terjét 30 krajezárért, a verest 40 
krajezár rt árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

I és csemege borokból.
Tisztelettel

Máyer Jenő.
,’y i'itiiÄP.'Tf'i

are® :e.



8 DKßivECZEN.

Imji» 10 #«70'y 40 fillér, minden tovAbbl 
• ti 4 fillér, vRHtHtrnbh bellikkel nyomatott 

4 kr. H fillér. — ---------

LpTélhcnl Mi'ldkoirOdÁsottra pon- 
(«»rniivrtl.Mv/oJiink. tin u v/ÜtiM'tfM

Aprrt hlrdpfPNpii rl6rr lizeteiidAk.

M. Ma még semmi újság. Levelet megkaptam 
Intézkedem, mikelyt ’ehet,. Nem soká lesz 
Peppépi arczképpel alszik.

FODRÁSZNŐ, ki a fésülésben teljesen jártas* 
házakhoz ajánlkozik. Lakik Teleki-utcza 72-

KIADÓ úri lakás. Rákóczi-utcza 12. szám. A 
házban egy 6 szobás földszinti utczai lakás 
mellékhelyiségekkel, 8 lóra istállóval május 
1 - tői kiadó. Szép udvarkert, kitűnő ivóvíz.

BOLDOGKÉPP 11-ik járásban egy nyilas föld 
eladó. Értekezhetni helyben (»9. szám alatt

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a Jelreczef elárusitására
városi nyomdában,

vérosha se kereez -f ép153 et

A tavalyi

petroleum forrás
megered'

Neumann Nándor
esték-, lakk-, kencze- és petrolenm gyári 

raktárában
Hatva n-uteza 64 k szám alatt

Telefon SOS.
Bronz mázak minden eainben dobo­

sonként 16 kr.

noveiBüer 8.

Kardos László
Kossuth-ntcza 9. sz.

Madráczok Afrikból, 
lószőrből, rugóval, szal­
mazsákok, padló-linó­

leum. bőrvászon, padló 
viaszos parkettek, kék 

íéstő vásznak.

Öjsász. és Apóst. tir. Felségének legfelső eMrozása folytán.
A ps Igari jóté kony czelokra szánt

-II csász, hír. államsorsjáték.
Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 

18.435 nyereményt tartalmaz készpénzben 512.980 korona összegben.
-A. főnyeremény

200.000 koronára rng.
A nyeremények kifizetéséért a csász kir. lottójövedék kezeskedik.

~1--------= A húzás visszavonhatatlanul 1904 deczember 15-én fog megtartatni.
Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Bécsbcn a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kér., 
Zollaints-strasse 7. sz.a., továbbá a lo ttógyüjtődóben, dohánytőzsdóbon, adó-, posta-, 
és vasúti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők 
ingyen adatnak ki.

A sorsjegyek poHómer<te en küldetnek szét
A csász. kir. jött ójövedék; igazgatóság 

államsorsjaiéki osztálya.

Vordere 
, távirda- 
részére

Védjegy:

Turulmadár. Feltűnést keltű árak! Védjegy:

Turulmadár.

Női ezugos bőr ez. Í3 40 f. 
Nemez béléssel ö 60 frt.

Férfi erős ezugos czi- 
pő színes v. betétes

I

UZ0S
mez

iszo
béléssel

IS öl gombos czipő 
elegáns és tartós

L érti boka bor 4*25 frt. 
Fűzős 4*50 frt.

Gyermek ctipő fűzős v 
gombos 90 fertői

Női neme/, egész czipÖ, 
kf rül hírrel, füzfts v. 
gombo“.

Női boka bőr fűzős 3 75 f. ■ I Férfi borjúból1 posztó 
Elegáns gombos 4 frt. B | betéttel

TURUL ■ Különlegesség!
„Goodyear Welt.“

.A.merik:&i borts I
c?ipóbya részvénytársaság főraktára: 
D! BRECZEN, Piacz- utcza 50. szám. 
== Miklós-utc'ával szénben.

L eanyka czipő fűzős 
v. gombos

Női nemez fél czicö, kö- i
rül bőrrel, fűzős vagy /I 
C7iie-£ral JL

Női posztó ftir.ős ozipö fSONői nemez fél czipő 
bőr talp és sarokul kf rül bőrrel bár.iny-

bőr béléssel

Férfi nemez fél czipő 
bőrtalp és sarokkal

Női sevro fillőé ez pö
báránybőr béléssel 
elegáns

D« recr.fín, nyomatott a város könyvnyomdájában 1904.


